



## PAMĚTNÍ DESKA LUDVÍKA DAŇKA

Už v minulém Zpravodaji Plus jsme psali o tom, že bude významnému hořickému rodákovi Ludvíku Daňkovi na jeho rodném domku č. 12 odhalena pamětní deska. Nyní známe i datum, kdy se tak stane.

Slavnostní odhalení desky se uskuteční v sobotu 20. září 2003 v 10 hodin dopoledne na Hořicích. Účast přislíbili zástupci Českého olympijského výboru a ČSTV.

Rada města Blanska projednala a schválila na svém červnovém zasedání konkrétní návrh občanů městské části Blansko-Hořice na umístění pamětní desky na jeho rodném domku. Podobu desky společně navrhli blanenský výtvarník Jiří Polášek, kamenosochař Josef Kozel a vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy blanenské radnice Vladimír Jančík. Její realizací byli pověřeni blanenský kameník Rostislav a Miroslav Kiliánovi.



Kameník Miroslav Kilián při dokončovací práci na pamětní desce. Foto: Vl. Jančík

### LUDVÍK DANĚK

narozen 6. 1. 1937 v Hořicích u Blanska  
(dnešní městská část Blansko-Hořice)  
zemřel 16. 11. 1998

Atletickou dráhu započal v devatenácti letech v oddíle Spartaku ČKD Blansko. V dresu Československa reprezentoval Ludvík Daněk celkem padesátkrát. Stal se několikanásobným držitelem světového rekordu v hodů diskem. Na Olympijských hrách v Tokiu v roce 1964 získal stříbrnou medaili, na Olympijských hrách 1968 v Mexiku získal bronzovou medaili a na Olympijských hrách 1972 v Mnichově sbírkou olympijských medailí doplnil o zlatou.

Po ukončení závodnické kariéry v roce 1982 pracoval v atletice v trenérských a funkcionářských postech až do své smrti v roce 1998. V 90. letech se věnoval také práci v Českém klubu olympioniků, jehož byl předsedou.

V květnu 1995 mu bylo uděleno Čestné občanství města Blanska. V témže roce mu byl Mezinárodním olympijským výborem předán „Olympijský řád“ a v roce 1998 převzal z rukou předsedy MOV cenu „Fair play“.

Mgr. Vladimír Jančík

S MÍSTOSTAROSTOU ING. JINDŘICHEM KRÁLEM O POSTUPU  
PŘÍPRAV PROJEKTU, KTERÝ ZARUČÍ, ŽE „NIC NEPŮJDE DO ŘEKY“

## Kde se hlavně bude pracovat

Projekt „Ochrana vod povodí Dyje“ jsme zmínili již mnohokrát. Obírali jsme se jeho smyslem, řekli jsme si, že byl schválen v Bruselu, seznámili jsme se i s celkovými náklady. Víme také, že jeho součástí je podprojekt „Aglomerace Blansko – Ráječko – Boskovice“, který nás zajímá především. Dnes se s místostarostou města Blanska Ing. Jindřichem Králem podíváme na to, jak se práce dotknou přímo obyvatel města. Postupně se pak zaměříme také na přilehlé obce, které k podprojektu rovněž patří.

**Úvodem však alespoň stručně, jak přípravu postupují?**

„V současné době se dokončuje technická část tendrové dokumentace, je třeba ji opravdu jen zkompletovat, a pracuje se na obchodní části tendrové dokumentace, která bude předkládána mj. Evropské komisi ke schválení a následně bude dána k dispozici pro výběrové řízení na dodavatele stavby.“

**Uvažovaná rekonstrukce kanalizační sítě v Blansku se dotýká i občanů nejen tím, že budou snad omezeni při vlastní výstavbě, ale i jejich nemovitostí, tedy pozemků. Byla jednání složitá?**

„Jednali jsme celkem, nejen v Blansku, zhruba se 170 vlastníky. Blanenští byli vesměs vstřícní a nedělali žádné problémy, získali jsme jejich vyjádření nutné k vydání vodoprávního povolení. Nepodařilo se však získat souhlasné stanovisko Kameny. V jejím areálu měla být rekonstruována stoka, která zajišťuje odkanalizování rodinných domků na Divišově ulici. Souhlas s rekonstrukcí jsme ale od Kameny nezískali, důvody neznám. Je to škoda, protože každá stoka, která je z evropských peněz rekonstruována, je dobrá. Nepodařilo se získat ani souhlas vlastnice pozemku, na

jehož části je veřejná komunikace, v ulici Nad Žlíbkem. Vlastnice, která je z Prahy, chtěla situaci řešit nájemním vztahem s Městem, případně prodejem pozemku Městu. Nechtěla přistoupit na smluvní vztahy navrhované Svazkem vodovodů a kanalizací, který je investorem, což je souhlas s umístěním kanalizace a věcným břemenem. Tak tedy úsek asi 40 m včetně odlehčovací komory není součástí realizačního projektu a na tuto starou část bude navazovat kanalizace rekonstruovaná.“

**Kde všude bude rozsáhlá rekonstrukce kanalizační sítě v městě Blansku?**

„Bylo navrženo několik hlavních kanalizačních sběračů, stok, a do projektu byla zahrnuta výstavba, případně rekonstrukce odlehčovací komory na hlavním kanalizačním tahu, který jde přes ulici Poříčí, ulici Svitavskou až k čerpací stanici u Paulinky, u lomu, která zajišťuje výtlač, a jeho řešení bude velmi náročné, na čistírnu odpadních vod u lomu.“

**Které jsou další kanalizační sběrače, stoky?**

„Jedna z největších je stoka AG. Její rekonstrukce bude zahájena zhruba na úrovni spodní části náměstí Míru, povede celou ulicí 9. května až k ulici Nad Žlíbkem. Celková délka je 820 m. Další významná je stoka AE, jejíž největší část jde po Mahenově ulici a pokračuje směrem k Žižkově ulici. Zaústěna je na Svitavské. Má zhruba 470 metrů. Velmi důležitou je 550 m dlouhá stoka AF, která začíná zhruba za závorami zastávky ČD Blansko-město a pokračuje podél trati průmyslovými areály až k silům ZZN na Starém Blansku. Na Starém Blansku bude ještě rekonstruována část kanalizace v délce 58 metrů za kostelem. Hodně významná bude rekonstrukce stoky AI, tedy v ulici Smetanové až po ulici Seifertovu (dokončení na str. 2)

## Průmyslová zóna se představuje

Na blanenských internetových stránkách www.blansko.cz nyní najdete prezentaci průmyslové zóny Blansky-Vojánky, ve které jsou uvedeny všechny potřebné technické informace

pro potenciální investory, ale je zde také představena samotná zóna. Podle přehledných podkladů si lze udělat představu, jak bude velká, kde bude zeleň, komunikace nebo osvětlení, a jak bude v první fázi zastavěna. Jen projekt firmy Blata počítá s 6,5 ha, což je prakticky polovina výměry pro celý areál.



Na přípravě zóny se čile pracuje, aby byla v polovině příštího roku připravena pro výstavbu investorům. Foto: S. Mrázek

## Usnesení z 19. zasedání Rady města Blanska konaného dne 26. 8. 2003

### Rada bere na vědomí

– upravený materiál Základní informace pro investory v průmyslové zóně Blansko předložený Ing. Jindřichem Králem, místostarostou.

### Rada rozhodla

– o rozšíření předmětu podnikání společnosti Služby Blansko, s.r.o. o následující předměty podnikání: Masérské, rekondiční a regenerační služby, Provozování solárií.

### Rada souhlasí

– se zveřejněním záměru odprodat pozemky, resp. jejich části v průmyslové zóně Vojánky za účelem jejich zastavění, a to: v k.ú. Blansko pozemky parc. č. 967/1 (PK), ...

– se zveřejněním záměru darování pozemků v k.ú. Blansko za účelem majetkoprávního vypořádání (pozemky zastavěné částmi komunikací na ul. Sadová a na ul. Svitavská).

### Rada schvaluje

– udělení souhlasu Správě CHKO ČR – CHKO Moravský Kras, Blansko, Svitavská 29, aby provedla nebo zadala dalšímu subjektu provedení opatření vedoucích k ochraně a obnově základních funkcí krajiny na pozemcích v k.ú. Lažánky tak, jak je uvedeno v předkládaném materiálu odboru INV k této záležitosti, a to na dobu 5-ti let (pozemky v k.ú. Lažánky v lokalitě Stádliska).

**Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz).**

## PLÁNOVANÉ AKCE OD 15. 9. DO 15. 10. 2003

### Odbor KOM

- obnova vodorovného dopravního značení
- opravy místních komunikací
- opravy chodníků
- oprava oplocení na ul. Jiráskova
- oprava části toku Sloupečnický

### Odbor INV

- nájemní bytový dům – 66 b. j. Blansko – Zborovce
- nájemní bytové domy Blansko – Písečná 90 b. j.
- průmyslová zóna Blansko-Vojánky – inženýrské sítě
- stavební úpravy tělocvičny ZŠ Blansko, Rodkovského ul.
- spojovací chodník Údolní – Písečná (za kuželnou)
- obslužná komunikace, ulice Čelakovského
- nový sjezd z ulice K. J. Mašky na silnici II/374
- výstavba okružní křižovatky u bývalé pošty
- Zámek Blansko – rekonstrukce stropů **-red-**

## Kde se hlavně bude pracovat

(dokončení ze str. 1)

v délce asi 300 m. Součástí projektu jsou i dvě odlehčovací komory v okružní křižovatce, ale vzhledem k tomu, že se křižovatka již staví, museli jsme práce, které měly být původně zajišťovány projektem „Ochrany vod povodí Dyje“, zařadit do projektu okružní křižovatky. Tento nutný zásah do projektu je také jeden z momentů, který práce na okružní křižovatce trochu přibrzdil.“

### Tím výčet končí?

„Hodně důležitá bude i rekonstrukce kanalizace v Rožmitálově ulici. Tam je kanalizace kameninová, nezaklenutá, asi z roku 1913. Podle mne jedna z prvních kanalizací v Blansku. Je to stoka označená AJ v kompletní dél-

## Na ulici Chelčického se nejsou ochotni domluvit

Městský úřad obdržel v loňském roce požadavek občanů z ulice Chelčického na využití rozšířené části zpevněné plochy u bytových domů pro odstavení osobních motorových vozidel. Po provedeném místním šetření a zohlednění nedostatku parkovacích ploch v dané lokalitě dopravní komise tento požadavek kladně odsouhlasila.

V současné době však dochází k tomu, že

## DOKONČENÉ INVESTIČNÍ AKCE

### Křížkovského ulice

Rekonstrukce trvající tři a půl měsíce byla složitou a nákladnou investiční akcí. Stavební práce zahrnovaly rekonstrukci kanalizace v délce 356 m a části domovních přípojek v celkovém nákladu 2 mil. Kč, výměnu vodovodních přípojek a uzávěrů na vodovodu – tuto část prováděla VAS a.s. Boskovice a kompletní rekonstrukci komunikace v celkovém nákladu cca 6 mil. Kč.

Při rekonstrukci komunikace byla provedena nová konstrukce komunikace v ploše cca 2.500 m<sup>2</sup>, předlážděno 750 m<sup>2</sup> chodníků, osazeny nové dešťové vpusti a dopravní značky. Generálním zhotovitelem byla firma Silnice Brno, dále se na stavbě podílely firmy VAPIS Boskovice, VAS a.s. Boskovice.

Výsadbou zeleně byla pozdržena kvůli dlouhotrvajícímu suchu a bude dokončena v nejbližších týdnech.

### Stabilizace svahu na ul. Alšova

Zajištění svahu bylo provedeno moderní technologií s využitím geomříží, čímž bylo dosaženo úspory oproti klasické technologii (ž. b. opěrné zdi) o cca 500.000,- Kč. Celkové náklady činily cca 1.100.000,- Kč. Generálním zhotovitelem byla spol. TRINOM Brno a v nejbližší době bude tato akce ukončena osazením zábradlí podél komunikace.

### Odbor invest. a územního rozvoje

## POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO

V pondělí 22. 9. 2003 zasedá Zastupitelstvo města Blanska. Sejde se opět ve 13.00 hodin ve velké zasedací místnosti bývalého okresního úřadu.

Jednání zastupitelstva jsou přístupná široké blanenské veřejnosti. **-red-**

ce Rožmitálovy ulice. Předpokládáme, že současně s rekonstrukcí kanalizace bychom udělali i rekonstrukci ulice. Připravujeme výběrové řízení pro architekty, aby naznačili, jak si představují, že by Rožmitálova mohla vypadat. Dále je ještě stoka AL, tedy ulice K. J. Mašky v délce 158 m, s vyústěním do kanalizace na Poříčí.“

### Je znám termín, kdy práce začnou?

„Pravděpodobně práce začnou nejdříve na čistírně odpadních vod, předpokládám, že asi ve třetím kvartále příštího roku. Pokračovat budou i v roce 2006.“

Samozřejmě přinesou různá omezení, opatření, která jsou však víc než nutná, aby z Blanska a jeho okolí opravdu „nic nešlo do řeky“.

Jaroslav Parma

odstavené automobily trvale omezují provoz na přilehlém chodníku. Pokud obyvatelé požadají o uvolnění tohoto prostoru, jsou, slušně řečeno, hrubě odmítnuti. Takto je znemožněn i příjezd zdravotní služby a pacienti musí být přenášeni na nosítkách až z místní komunikace.

V případě, že tento stav bude nadále trvat a bydlíci se nebudou ochotni domluvit, dopravní komise své stanovisko změní a odstavení vozidel na uvedeném místě bude opět považováno jako přestupek. **Dopravní komise**

## MĚSTO BLANSKO VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA FUNKCI:

## strážník Městské policie Blansko

### Zákonné podmínky:

- věk min. 21 roků
- občan ČR
- bezúhonnost a spolehlivost ve smyslu zák. č. 553/1991 Sb., o obecní policii
- tělesná a duševní způsobilost

### Kvalifikační předpoklady:

- min. SŠ vzdělání ukončené maturitou

### Další požadavky:

- ukončená základní vojenská služba
- komunikativní osobnost
- organizační schopnosti
- znalost práce s PC v SW Microsoft – Windows
- řidičský průkaz sk. B
- praxe ve státní správě nebo samosprávě vítána

### Platové podmínky:

- řídit se nař. vlády č. 253/1992 Sb., o platových poměrech zaměstnanců orgánů státní správy, některých dalších orgánů a obcí

### Termín a způsob nástupu:

- dle dohody s pracovním poměrem sjednaným na dobu určitou

### Lhůta pro podání písemné přihlášky:

15. 10. 2003

### K přihlášce uchazeč připojí tyto doklady:

- životopis, ve kterém uvede údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech, týkajících se zejména příbuzných oborů nebo činností
- originál výpisu z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce (nebo doklad o jeho vyžádání)
- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
- psychologické vyšetření – stanovisko psychologa k psychické způsobilosti uchazeče o přijetí do pracovního poměru strážníka MP (informace o místu a datu konání psychologického vyšetření uchazeč získá na tel. č. 516 418 419 u paní Tesařové)

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „MP – NEOTVÍRAT“ na adresu:

Městská policie Blansko  
Martin JANÍČEK, ředitel  
Sadová 2  
678 01 BLANSKO

## ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2003/2004

Období školního vyučování začalo na všech základních, středních a speciálních školách v pondělí 1. září 2003. Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 29. ledna 2004. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno ve středu 30. června 2004.

**Podzimní prázdniny** připadnou na pondělí 27. října a středu 29. října 2003.

**Vánoční prázdniny** budou zahájeny v pondělí 22. prosince 2003 a skončí v pátek 2. ledna 2004. Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2004.

Jednodenní **pololetní prázdniny** připadnou na pátek 30. ledna 2004.

**Jarní prázdniny** v délce jednoho týdne jsou pro okres Blansko stanoveny od pondělí 1. března do neděle 7. března 2004.

**Velikonoční prázdniny** připadnou na čtvrtek 8. dubna a pátek 9. dubna 2004.

**Hlavní prázdniny** budou trvat od čtvrtka 1. července do úterý 31. srpna 2004.

**Odbor školství MěÚ Blansko**

## Krytý bazén v provozu od poloviny září

Od pondělí 15. 9. je po letní sezóně opět otevřen pro veřejnost krytý bazén. Ceny zůstávají stejné jako v loňském roce.

**Služby Blansko, s. r. o.**

**INZERCE  
VE ZPRAVODAJI PLUS**  
tel. 516 412 155  
e-mail: zpravodaj@blansko.cz

## Pěkná modrá se účastní Týdnu duševního zdraví

Od 13. 9. do 10. 10. probíhají v ČR Týdny duševního zdraví. Pěkná modrá — klub přátel duše a kávy, je v těchto týdnech otevřena po celou svou otvírací dobu veřejnosti a bude odpovídat na dotazy z oblasti psychiky, psychiatrie a psychoterapie.

Klub najdete v modrém domečku naproti kostelu sv. Martina na Starém Blansku. Kromě kávy a běžného programu je vám k dispozici výtvarná dílna, kde si můžete vyzkoušet nejruznější techniky. Poskytují zde rovněž informace a pomoc při psychických problémech.

Adresa je: PĚKNÁ MODRÁ, Komenského 17, tel. 516 411 583, 732 747 952, e-mail: peknamodra@email.cz. Otevřeno všem je vždy ve čtvrtek od 16 do 20 h. **-sl-**

## SVOZ ODPADU V ŘÍJNU

V měsíci říjnu budou opět přistavovány velkoobjemové kontejnery na obvyklá stanoviště a bude proveden i svoz nebezpečného odpadu (harmonogram přístavení velkoobjemových kontejnerů i svozu nebezpečného odpadu naleznete v říjnovém čísle Zpravodaje města Blanska, ve videotextu městského televizního vysílání a na vývěskách občanských aktivit). **Odbor komunální údržby**

## VÝTVARNÁ SOUTĚŽ NA NOVOU PLASTIKU – CENU MĚSTA ZA KULTURU

Od roku 1993 jsou v Blansku jedenkrát za tři roky udělovány Ceny města Blanska za kulturu. Cenu tvoří titul, symbolická plastika a finanční odměna. Předávání cen proběhlo dosud v letech 1993, 1996, 1999 a 2003. Vedení města a nezávislá komise pro udělování cen rozhodli o vypisání výtvarné soutěže na nové symbolické plastiky.

K odborné pomoci při soutěži uzavřelo Město smlouvu o spolupráci s Design centrem České republiky. Propozice soutěže a přihlášku si můžete stáhnout na internetových stránkách [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz). **-jn-**

## Školní kuchyně zahájily v novém

V období prázdnin zajišťoval odbor školství Městského úřadu v Blansku práce na údržbě mateřských a základních škol. Největší

objem prací spočíval v rekonstrukcích školních kuchyní.

Ty probíhaly v pěti budovách mateřských a ve třech budovách základních škol. Firmy, které byly vybrány ve výběrovém řízení, svoji práci zvládly v termínu. Kolaudace proběhly v závěru měsíce srpna. Celkové náklady činily cca 5 mil. korun.

Z dalších větších akcí údržby stojí za zmínku úprava vstupního areálu u Základní školy na Salmově ulici a výměna části oken na Základní škole na Erbenově ulici.

**Odbor školství mládeže a tělovýchovy**

## PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

Jihomoravská energetika, a.s. oznamuje, že z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací – bude přerušena dodávka elektrické energie pro oblast Blansko:

**dne 23. 9. 2003 v době od 7,00 do 17,00 hod.**

– ul. Svitavská 2 — 14, Vodní 1 — 7, 2, Rožmitálova 8 — 34, Sv. Čecha, garáže na ul. Rožmitálova, stánek PNS naproti Rožmitálova 30

**dne 24. 9. 2003 v době od 7,00 do 17,00 hod.**

– ul. Smetanova (pouze kotelna Vrba, prodejna vín, objekt bývalé pošty)

**dne 29. 9. 2003 v době od 7,30 do 19,00 hod.**

– ul. J. Lady, Alešova 2 + lichá č. p. 15 — 33 **-red-**

## Stávky se zúčastnily dvě školy

Plánované stávky učitelů se ze všech blanských škol zúčastnily dvě. Konkrétně se jednalo o ZŠ Erbenova a ZŠ Salmova. Z mateřských školek se do stávky nezapojila žádná. **-sl-**

## Kronika Blanska za rok 2002

Nedávno byl dokončen zápis do blanenské kroniky za rok 2002. Jedná se cca o 90 stran textu, obsahujícího nejdůležitější zprávy a události, které se v Blansku za rok 2002 odehrály.

Pokud byste chtěli nahlédnout do tohoto zápisu a připomenout si, co všechno se v Blansku toho roku událo, máte možnost. Zápis je vystaven na internetových stránkách [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz) ve formátu PDF. **-sl-**

## PRÁCE V URNOVÉM HÁJI

Na podzim loňského roku byly na hřbitově v Blansku provedeny stavební práce, které spočívaly v zadláždění chodníků a cestiček v urnovém háji a jejich odvodnění. Na tyto práce v letošním roce navazuje další úprava urnového háje, a to obnova travnatých ploch a vyrovnání hřobových míst tak, aby vznikly ucelené řady. Současné práce zajišťuje správce hřbitova se souhlasem Města Blansko.

Na stávajících plochách jsou nájemníky hřobových míst vysazeny různé dřeviny, květiny, okolo epitafních desek jsou umístěny různé ohradky se štěrkem. Tyto věci jsou při úpravách urnového háje správcem pohřebiště postupně odstraňovány.

Na prováděné úpravy byli již na podzim loňského roku nájemníci dopisy upozorněni. Na toto oznámení nebyla, až na několik konkrétních dotazů, žádná odezva. Teprve při provádění prací se objevilo několik námitek, především k odstraňování porostů.

Z tohoto důvodu bychom rádi upozornili na **Řád pohřebiště**, ze kterého vyjímáme:

Návštěvníci nejsou oprávněni provádět jakékoli zásahy do zeleně vysazené správcem pohřebiště, včetně nové výsadby zeleně, bez jeho souhlasu.

Hřobová místa správcem pohřebiště zřizuje a připravuje k pronájmu tak, aby vznikly uce-

lené řady, oddíly či skupiny hrobů a hrobek stejného charakteru a rozměrů. Nikdo nemá nárok na individuální umístění mimo vymezený prostor.

Nájemce hřobového místa je povinen do veřejné zeleně na pohřebišti, včetně výsadby nové veřejné zeleně, zasahovat pouze se souhlasem správce pohřebiště, který může ve svém souhlasu stanovit podmínky výsadby a regulace veřejné zeleně.

Ukládání nádob, náradí a jiných předmětů na zelené pásy a místa kolem hřobových míst není dovoleno.

Protože hřbitov je městský pozemek plně se na něj vztahuje i **Vyhláška č. 4/2001 o ochraně městské zeleně ve městě Blansku**, která mimo jiné říká:

V městské zeleni je zejména zakázáno provádět jakékoli úpravy a výsadby bez souhlasu vlastníka (správce).

Jak vyplývá z výše uvedeného, jsou nájemníky hřobových míst provedené úpravy kolem hřobových míst a vysazená zeleň v rozporu s platnými předpisy. Uvedené předpisy se týkají celého hřbitova, tzn., že platí i mimo urnový háj. Žádáme proto všechny nájemníky, aby uvedené předpisy dodržovali a případnou výsadbu předem konzultovali se správcem pohřebiště.

# Parkování a ostraha v Nemocnici Blansko

Rada města na svém 14. zasedání schválila realizaci „Parkovacího a monitorovacího systému v Nemocnici Blansko“. Tato akce v sobě zahrnuje realizaci kamerového systému a nového systému parkování.

Strážní služba na vrátnici končí k 30. 9. 2003. Od tohoto dne začne fungovat nový kamerový systém, který bude monitorovat všechny prostory areálu nemocnice. Bude doplněn i o požární čidla a záznamové zařízení, které bude zaznamenávat veškerý pohyb osob v nemocnici po dobu 24 hodin.

Monitor bude prozatím umístěn na dispečink záchranné služby a v průběhu roku 2004 bude celý systém napojen na pult Městské policie v Blansku, která bude rovněž provádět nepravidelné kontroly areálu.

Z kompletního parkovacího systému, který v sobě zahrnoval umístění automatických závor včetně pokladního automatu, vybudování nového vodorovného a svislého značení na komunikacích, a parkoviště pro cca 60 zaměstnanců nemocnice, bude prozatím v průběhu září zabezpečeno výše uvedené značení v areálu nemocnice. To umožní vjezd

do areálu nemocnice i všem návštěvníkům a pacientům, kteří budou moci parkovat na parkovišti na nádvoří za lékárnou, kde jsou také vyčleněna místa pro tělesně postižené pacienty a kam budou navedeni svislým dopravním značením. Na ostatní parkoviště v nemocnici budou moci vjet vozidla, která budou mít zvláštní povolení, vydané Nemocnicí Blansko. Podmínkou parkování na těchto stáních bude viditelné umístění tohoto povolení.

V případě nerespektování dopravního značení nebo chybějícího povolení, bude zajištěno odtahování vozidla ve spolupráci s městskou policií, která bude vykonávat dozor nad dodržováním značení v areálu nemocnice.

Dokončení parkovacího systému, spočívajícího v umístění parkovacích závor a pokladního automatu, bude realizováno až po vybudování nového parkoviště pro zaměstnance v areálu Nemocnice Blansko.

Ivan Kozák, Nemocnice Blansko

## DOKONČENÍ REHABILITACE A VODOLÉČBY V NEMOCNICI BLANSKO

V roce 2002 realizovala Nemocnice Blansko investiční akci „Reko – vodoléčba a rehabilitace I. etapa“ v celkové výši 19 mil. Kč. Z této částky bylo 13 mil. Kč financováno ze státní dotace. V prosinci roku 2002 byly rekonstruované prostory uvedeny do provozu.

V tomto roce požádala nemocnice o státní dotaci 10 mil. Kč na investiční akci „Nemocnice Blansko – rekonstrukce vodoléčby II. eta-

pa“. Tuto dotaci dostala přidělena na rok 2003. Dokončení vodoléčby bude řešeno dobudováním dalšího bazénu včetně hydraulického zvedáku pro tělesně postižené, nákupu 1 kusu vířivky a rekonstrukcí vstupu do rehabilitace. Součástí této akce bude i rekonstrukce trafostanice spojená s výměnou transformátoru a výměna dieselaagregátu, který zabezpečuje náhradní zdroj el. energie v případě jejího výpadku. Dále akce obsahuje vybudování dvou ordinací rehabilitace a dvou cvičebních boxů pro potřeby rehabilitace, a to nástavbou krčku v nemocnici.

V současné době je rozpracována kompletní projektová dokumentace a vydáno platné stavební povolení k její realizaci. V průběhu měsíce srpna proběhlo výběrové řízení, na jehož základě bude podepsána smlouva o dílo na realizaci této akce s firmou Moravostav a. s. Brno.

Realizací celé akce v měsících září – prosinec roku 2003 bude dokončena etapa budování komplexního rehabilitačního střediska v Nemocnici Blansko, které obsahuje lůžkovou část, odborné ambulance, vodoléčbu a speciálně vybavené prostory pro rehabilitaci.

Ivan Kozák

ředitel Nemocnice Blansko

### MĚSTO BLANSKO

#### Komise „Rada Zdravého města“

Vás zve na

## 3. DNY ZDRAVÍ

1. - 11. října 2003 v Blansku



1. října 12.00 – 16.00	Ochutnávka vegetariánských jídel (Sdružení jóga v denním životě Blansko)	nám. Republiky
1. října 17.00 – 19.00	Vegetariánství – přednáška (Sdružení jóga v denním životě Blansko)	Městský klub – S2
7. října 9.00 – 11.00	Výtvarná dílna pro žáky 1. st. ZŠ „Jsem na světě rád – baví mě si hrát, tvořit a radost lidem rozdávat“ Literární dílna pro žáky 2. st. ZŠ „Děti radí dětem“ (pro děti ZŠ pořádá ZŠ Salmova)	ZŠ Blansko, Salmova
8. října od 18.00	Promítání tematického filmu s následnou diskuzí (pořádá Prevcentrum Blansko)	PVC, Sadová 2
10. října	Den pohybu a zdravé výživy pro MŠ (pro děti z MŠ ve městě pořádá ZŠ Salmova)	ZŠ Blansko, Salmova
10. října 9.00 – 14.00	<b>JARMARK ZDRAVÍ</b> · Prezentace blanenských organizací podporujících rozvoj zdravého města · Prezentace Zdravotního ústavu Blansko (základní vyšetření, měření krevního tlaku, vyšetření cholesterolu, vyšetření krevního cukru, poradenství v oblasti výživy, odvykání kouření, nabídka využití balančních míčů – projekt „Zdravá záda“) · Ochutnávka zdravé výživy (SOUŠ, SOU a U Blansko) · Zdravé pokrmy připravené žáky ZŠ Salmova – možnost ochutnat a získat recepty	<b>Městský klub</b>
11. října 2003 9.00 – 14.00	<b>Běh Terryho Foxe (FIT KLUB Blansko)</b> Start 10.30 hod Ukázky první pomoci (Český červený kříž)	Rekreační oblast Palava Rekreační oblast Palava
7. října	16.00 Tělesné problémy a psychika (povídání s psychoterapeutem L. Müllerem) 18.00 Bioenergetická cvičení	„Pěkná modrá“ Komenského 17 Blansko
8. října	9.30-17.00 Promítání pohodových českých pohádek 18.00 čokoládová párty a film Čokoláda	
9. října	16.00 Jak si udržet duševní zdraví (povídání s MUDr. Novosadovou) V rámci dnů pro duševní zdraví pořádá Pěkná modrá – centrum pro podporu duševního zdraví	

### Včelařská prodejna EVA NOVÁKOVÁ

#### POZOR ZMĚNA! NOVÁ ADRESA

přízemí Městského klubu (naproti kinu),  
Hybešova 1

#### PRVIDELNÝ PRODEJ

středa, pátek - 10 - 17 h, Blansko,  
neděle - 11 - 19 h, Vilémovice

#### NOVINKA!

Výrobky firmy Salus  
Masážní a esenciální oleje  
Proutěné zboží, bylinné čaje ing. Pleskače

777 563 395 – Eva Nováková

**Předprodej vstupenek na kulturní akce KSMB probíhá v Informační kanceláři Blanska, Rožmitálova 6, 678 01 Blansko, tel. 516 410 470, fax 516 410 480.**

7. 10. út v 19.30 h, Kino Blansko

**THE BACKWARDS – BEATLES REVIVAL**  
Košícká beatles-revivalová kapela The Backwards se stala letos již podruhé vítězem prestižního Beatlefestu 2003 v New Yorku, a to v konkurenci 44 kapel z celého světa. Nyní máte možnost slyšet písně v jejím podání i vy. Vstupné 190 Kč.

16. 10. čt v 8.30 a 10 h, Kino Blansko

**ČERNOKNĚŽNÍK TRPASLÍKEM**  
Všichni opouštějí městečko, protože se blíží zlý černokněžník Kolohnát, který si hledá nevěstu. Divadelní pohádka s písničkami pro děti z MŠ a 1. roč. ZŠ a pro rodiče s dětmi.

**Výstavy:**

do 5. 10., Galerie města Blanska  
**SERGEJ KULINA / OBRAZY, SOCHY**

Otevřeno: út – pá 10 – 17 h, so 9 – 12 hod., ne 14 – 17 hod.

do 30. 9., Kino Blansko

**DUŠAN VELÍMSKÝ / SVĚTOVÉ RALLY**  
Atraktivní záběry z automobilových závodů z celého světa.

1. 10. – 31. 10., Kino Blansko

**KYRGYZSTÁN – HORY A LIDÉ**  
Výstava fotografií Jana Odehnala z Boskovic.

## SENIOR LINKA 156 – VÁŠ POMOCNÍK, KTERÝ ZAJISTÍ OKAMŽITOU POMOC

Město Blansko a městská policie ve spolupráci s odborem sociálních věcí, oddělením soc. péče a služeb nabízí osaměle žijícím seniorům možnost zapůjčení přístroje „Senior linky“. Pomocí tohoto přístroje si v případě nadálé životní situace ohrožení života (zdravotní indispozici, nečekaný zloděj v bytě) přivoláte okamžitou pomoc.

Méně pohyblivým občanům, kteří cítí potřebu si v některých situacích přivolat pomoc a jejich telefonní přístroj není na dosah, přitom se pohybují ve svém bytě, nabídneme k zapůjčení přístroj Senior linky. Stisknutím tlačítka, které nosíte u sebe, zaktivujete vytočení tísňového volání na linku 156. Tím dojde k přehrání přednastavené zprávy, která upozorní službu konajícího strážníka Městské policie Blansko na váš problém. Ihned k vám bude vysláno zásahové vozidlo městské policie, která zajistí pomoc, případně přivolání lékaře. Volač má dosah 15 – 20 m. Při pohybu po chodbě v uvedeném dosahu je možné tento přístroj také využít.

**Podmínky, za jakých tento přístroj získáte:**  
– musíte být občanem města Blanska  
– mít přípojku telefonu do bytu a vlastní telefonní číslo

## Letní kino hitem sezony

Poprvé v historii zavítal na pozvání blanenského kina do Blanska Kinematograf bratří Čadíků se svým letním programem plným českých filmů. Hrál se na náměstí, které se celý týden s železnou pravidelností zaplňovalo téměř do posledního místečka, z kterého ještě bylo vidět na plátno. Že bude o promítání na náměstí zájem, naznačila již účast cca 600 diváků na prvním ze sedmi filmů – Pupendu.

Vstupné se neplatilo, ale každý večer byl vybrán dobrovolný příspěvek pro Nadaci Archa Chantal, která se podílí na humanizaci dětských zdravotnických zařízení. Jen během čtyř prvních dnů bylo vybráno celkem 28.076,10 Kč. Ve prospěch nadace bylo celkem vybráno 40.940,90 Kč. Je to asi nejvyšší suma (s ohledem na počet obyvatel), která byla vybrána při pouti filmových maringotek republikou. Štědrost blanenských návštěvníků ocenil i jeden z bratří Čadíků, kteří Filmové léto zajišťují, a dodal, že po celé České republice bylo vybráno přes 750.000 Kč!

Produkcí kinematografu navštívilo ve dnech 22. – 28. 8. 2003 asi 4.000 diváků. Rekord v návštěvnosti zaznamenal film Kameňák s více jak 800 návštěvníky.

Jak nám sdělil vedoucí blanenského kina Pavel Langr: „Už nyní jsou s panem Čadíkem projednávány termíny na příští rok s tím, že

promítání by se s největší pravděpodobností konalo opět na náměstí Republiky a stejně jako letos budou uvedeny nejuspěšnější snímky sezony. Termín promítání by měl být více uprostřed prázdnin a uvažováno je i o doprovodném podvečerním programu, kdy by se na-



Už hodinu před historicky prvním představením Kinematografu bratří Čadíků v Blansku byly obsazeny všechny lavičky. Později se sedělo úplně všude, zcela se zaplnily i terasy v horní části náměstí. Diváků bylo nakonec přes 600. Foto: S. Mrázek

příklad před promítáním představily některé z blanenských kapel nebo divadel. To vše samozřejmě s občerstvením.“

Můžeme se tedy příští rok opět těšit na letní filmovou pohodu.

Stanislav Mrázek

Pro dům a byt  
**MIKEŠ**

---

**MONTÁŽ  
PRODEJ**

- ◆ třívrstvé dřevěné parkety
- ◆ marmoleum přírodní
- ◆ laminátové podlahy
- ◆ PVC, novilux + novilon
- ◆ koberce, zátěžové + bytové
- ◆ nivelační stěrky
- ◆ obklady stěn, stropů
- ◆ NÁBYTEK, MDF+PLAST

Fa: MIKEŠ, SUCHDOL 14  
Tel. 516 435 480

## OCHUTNÁVKA VEGETARIÁNSKÝCH JÍDEL

Sdružení Jóga v denním životě Blansko ve spolupráci s Městským úřadem v Blansku pořádá ve středu 1. října 2003 u příležitosti **Světového dne vegetariánů** na nám. Republiky od 12.00 do 16.00 hod. **ochutnávku vegetariánských jídel** a od 17.00 hod. v Městském klubu v sále S2 **přednášku** manželů Škvařilových na téma **Vegetariánství jako součást zdravého životního stylu.**

## CVIČENÍ JÓGY 2003/2004

*Cítíte se unaveni, bolí vás záda, přemáhají vás stresy? Přijďte si zacvičit, uvolnit se a přijít na jiné myšlenky.*

Zveme všechny zájemce na kurzy jógy v novém školním roce 2003/2004 v Blansku. Systém zpracovaný indickým učitelem jógy Paramhans svámím Mahéšvaránandou nabízí nejen ásany, dechová cvičení, relaxace, meditace, ale také inspiraci jak pozitivně žít a být v tělesné a duševní pohodě.

**Centrum zdraví – Jóga v denním životě, Pod Javory 32, Městský penzion:**  
Kurzy probíhají od 1. září

**PONDĚLÍ**  
18.00 – 19.30 h – cvičení **pro začátečníky a mírně pokročilé**, cvičitelka Mgr. Gabriela Vašíková

**ÚTERÝ**  
17.15 – 18.45 h – cvičení **pro začátečníky a mírně pokročilé**, cvičitelka Emilie Zavadilová  
19.00 – 20.30 h – cvičení **pro pokročilé**, cvičitelka Ivona Kakáčová

**STŘEDA**  
17.15 – 18.45 hod. – cvičení **pro začátečníky a mírně pokročilé**, cvičitelka Míla Balúchová  
19.00 – 20.30 hod. – cvičení **pro pokročilé**, cvičitelka Karla Pernicová

**PÁTEK**  
18.00 – 19.30 hod. – cvičení **pro začátečníky a mírně pokročilé**, cvičitelka Marie Hrivíková

**Klub důchodců, Dvorská 2:**  
Kurzy probíhají od 8. září

**PONDĚLÍ**  
9.00 – 10.30 h – cvičitelka Marie Mejzlíková

**ČTVRTEK**  
9.00 – 10.30 h – cvičitelka Marie Štěrbačková

## Dotace státu pomáhá likvidovat dřevomorku a dřevokazný hmyz pod střechou blanenského zámku Nutnost stěhování a uzavírání expozic

Staré budovy vyžadují vždy neobvyklou péči, ale i při sebelepší pozornosti mohou přijít „neduhy“, které přicházejí s léty. Blanenský zámek není výjimkou a je také známo, že v poslední době je pod jeho střechou likvidována dřevomorka. I když jsme již o problémech psali, vracíme se dnes k postupujícím opravám s ředitelkou Muzea Blansko, které má v zámku sídlo, Mgr. Evou Nečasovou. **Připomeňme trošku historii dřevomorky na zámku...**

„Údržbáři blanenského zámku, pánové Jelínek a Kučera, v květnu roku 1998 zjistili, že se betonová mazanice podlahy stropu nad místností expozice umělecké litiny propadá. Na pokyn tehdejšího vedoucího stavebního úřadu byla betonová mazanice na některých místech odsekána, byly udělány sondy, a objevilo se, že trámy jsou napadeny. Místa si prohlédl vedoucí stavebního úřadu a konstatoval, že stropnice jsou napadeny.“

### Bylo současně i řečeno, kde je vina?

„Bylo konstатовáno, že stav není způsoben tím, že by provozovatelé budovy v posledních více jak třiceti letech, neboť poslední generální rekonstrukce skončila v roce 1969, hospodařili špatně. Nikde nezatéká, půda je suchá. Na vině je špatně použitá technologie při generální rekonstrukci. Tehdejší firmy zvolily nesprávný materiál, který nasává vlhkost ze vzduchu, a ta nejen podporuje růst dřevokazné houby – dřevomorky domácí, ale současně vytváří dobré prostředí pro tesařky, červotoče a další dřevokazný hmyz.“

### Opravy jsou již finančně náročné. Jak to bylo s penězi?

„Požádala jsem, aby město pro rok 1999 uvolnilo finanční prostředky alespoň na sondáže, aby se upřesnil rozsah napadení. Rada však nedala žádné peníze a uvedla, že máme provést sondáž z vlastních prostředků. Příští rok jsem zase žádala o peníze na rok 2000, ale zase jsme nic nedostali. Zjistili jsme však, že praská nejen podlaha půdy, ale už také strop velké výstavní síně. Proto jsem na jaře roku 2001 pozvala odborníky, kteří usoudili, že jde o havárii, že se strop okamžitě musí podepřít výdřevou, jinak může kdykoliv spadnout. Ale asi 14 dnů před tím, než tito odborníci přišli, konal se v hudebním salonu koncert, na němž byl přítomen i pan Stanislav Navrkal. Ten si povšiml, že se prohýbá ostění stropu hudebního salonu. Požádala jsem tedy zmíněné odborníky, aby se podívali i na hudební salon. Konstatovali, že jeho stav je ještě horší než nad litinou. Řekli také, že se dá předpokládat, že stropní konstrukce druhého patra ve větší či menší míře budou poškozeny, ale na dvou místech je stav kritický: nad hudebním salonem a nad litinou.“

### Havarijní stav obvykle znamená i možnost obdržení financí. Stalo se?

„Na rok 2001 získalo Muzeum Blansko od města, svého zřizovatele, 250.000 Kč. Prostředky byly využity k zabránění případnému úrazu, tzn., že byla udělána výdřeva, podepřeny stropy, aby se zabránilo možnému zřícení a udělaly se další sondy. Na rok 2002 schválilo město jeden milion korun, za který se opravily stropy v místech dvou havárií. Město Blansko tak investovalo milion a čtvrt na odstranění havarijního stavu.“



Prostředí zámku je neustále vylepšováno. Poprvé v historii osvětlují hudební salon lustry. Foto: J. Parma

### Ale práce stále pokračují. Bez peněz od města?

„Na letošní rok 2003 se podařilo za pomoci pana poslance Kaly v závěru roku loňského získat od ministerstva financí dotaci dva miliony korun. Peníze dostalo město na opravu zámku a muzeum je v současné době investuje. Prostředky budou využity i na opravy dalších zjištěných poškození, navazující na expozice litiny, rozebrali jsme expozici „funerální“ litiny, protože nad ní dřevomorka pokračuje také. Částečně se budou trámy vyměňovat i na místnostech expozice SPRIMT, zbytek peněz bude využit na další sondáže a zjišťování skutečného stavu. Ještě jsme dostali dotaci asi 50.000 Kč od ministerstva kultury.“

### Jak se projevily opravy v chodu muzea?

„Museli jsme např. vystěhovat depozitář,

## PODNIKATELSKÁ INZERCE

- Hledáme programátora se znalostí programování internetových aplikací v PHP a SQL pro pracoviště v Blansku. Více informací a kontakt: tel. 516 419 986, e-mail: jobs@one.cz.
- Máte vlhké zdivo? 100% mechanická metoda-systém Baumann. Min. stav. zásah. Stačí přístup z jedné strany. Tel. 723 625620, 547 246 885.

## PRIVÁTNÍ INZERCE

- Prodám kotel na tuhá paliva. Málo používaný, cena 500 Kč. Tel. 516 414 626, 723 076593.
- Prodám chatu se zahradou Blansko – Hluchov. Krásný výhled, voda, venkovní krb, příjezd autem. Cena: dle znaleckého odhadu. Tel. 728 851 198.
- Převedu členská práva k jednopokojovému družstevnímu bytu o rozloze 50 m<sup>2</sup> a nebytovému prostoru prodejna nebo kanceláře) o rozloze 70 m<sup>2</sup> na ulici Dvorská v Blansku. Ne zvlášť. Tel. 777 914 200.
- Prodám starší obývací stěnu, tmavou neleštěnou, výška 2,3 m, délka 3,5 m za 2 000 Kč. Tel. 516 411 259, 721 319 495.
- Pronajmu 1+1 za 5 000 Kč včetně inkasa. Bez dětí. Tel. 776 640 806.
- Hledáme někoho, kdo by byl ochoten darovat do Domova důchodců Blansko piano, klavír nebo klávesy. Tel. 516 410 206.
- Vyměním byt 1+1 v Blansku za 1+1 v Rájci, Adamově nebo Boskovicích. Tel. 721 783 718.

schraňující materiály k dějinám Blanska a Blanenska, byly narušeny koncerty cyklu Hudba na blanenském zámku, návštěvníci jsou ochuzeni o část umělecké litiny, museli jsme rozebrat expozici Společnosti pro identitu měřiči techniky.“

### Rozebrat a uložit nebo snad přestěhovat? Říká se, že se na své místo už nevrátí...

„Od počátku jsme upozorňovali, že místnosti potřebujeme pro expozici k dějinám Blanska a Blanenska, což je náš dlouhodobý úkol. Od počátku byl SPRIMT připravován, že expozice nebude napořád, i když byla označována jako „stálá“. Ovšem do doby, než se vyřeší restituce rodiny Salmů, což se stalo a my můžeme do zámku investovat. Naše snaha však je, aby tzv. „sedá část“ Zámku 2 sloužila pro SPRIMT. V prvním poschodí, jehož polovinu jsme již zrekonstruovali, vč. nové podlahy a elektriky, si SPRIMT již může alespoň část své expozice nainstalovat. Je otázkou času, kdy seženeme další finanční prostředky a budeme moci pokračovat v rozšíření expozice. V případě, že budou peníze, bude opraveno i přízemí, kde by byla klubovna a další místnosti. SPRIMT by využíval celou budovu kromě dílny, která slouží muzeu, ale současně by byla i jemu k dispozici.“

Rozmlouval Jaroslav Parma

## KLUB ZDRAVÍ BLANSKO

út 23. 9. v 18 h, Městský klub, sál S2  
**Výživou a pozitivním myšlením k lepšímu a kvalitnějšímu životu**  
Přednáška Ing. Marka Škrly.

st 24. 9. v 18.15 h, Galerie města Blanska  
**CESTA DO INDIE**

Neobvyklá cesta po exotických zemích plná dobrodružství, překvapení, nebezpečí i humorných zážitků. Večerem provází nadšený cestovatel Alan Chlebek B.Th. ze Vsetína. Vhodné pro studenty i děti.

út 30. 9. v 18 h, zámek, hudební salonek  
**JEVIŠTĚ ŽIVOTA**

Program známé herečky a zpěvačky EVY VEŠKRNOVÉ. Poutavé, humorné povídky o dětství, historiky z divadla a prken života, doplněno muzikály, písněmi a legendárními songy, beseda s diváky, odborné poradenství pro zdravý životní styl, prodej stejnojmenné knihy, kazet, CD a autogramiáda.

čt 2. 10. v 18.15 h, Galerie města Blanska  
**10 LET V AFRICKÉ DŽUNGLI**

Přežili navzdory černé magii, tarantulím, jedovatým hadům, záchvatům malárie a práci s malomocnými v neustálém tropickém vedru. Dramatické diapozitivy, hra na africké nástroje i humorné příběhy.

so 4. 10. – so 15. 11. (vždy v so, út, čt)  
v 18.15 h, Galerie města Blanska

### JISTOTA PRO ZÍTŘEK

Cyklus 19 přednášek vynikajícího rakouského řečníka Franze Krakoliniga, který vám umožní nahlédnout do politických, sociálních a duchovních konfliktů naší doby. Ukáže, jak získat vnitřní klid, pohodu a nadhled. F. Krakolinig se svojí manželkou pracovali 6 let v Kamerunu jako misionáři. Mají hluboký cit pro lidské utrpení a dokáží povzbudit i potěšit. Dále přednášel v Rakousku, Rumunsku, Bulharsku i v Kazachstánu. Má bohaté zkušenosti v manželském poradenství i v oblasti zdravého životního stylu.

## Voda v blanenské přehradě stále splňuje normu

Snahou blanenské radnice ve spolupráci s provozovatelem areálu Rekreační oblasti Palava společností Služby Blansko, s.r.o. stále zůstává ozdravení vody v retenční nádrži Palava. I když záměr na celkovou změnu způsobu hospodaření v povodí přítoku palavského potoka doposud nebylo možno realizovat, podařilo se zajistit alespoň dílčí opatření k tomu, aby se kvalita vody v nádrži udržela na úrovni splňující kritéria pro venkovní vodní plochy určené pro rekreaci obyvatel.

Určitě tedy bude pro občany našeho města potěšitelné, že v době, kdy v drtivé většině venkovních vodních ploch v celé republice již v průběhu prázdnin hygienici vyvěsili přísný zákaz koupání, poslední hygienické rozborů odebraných vzorků z naší přehrady stále nepřekračují povolené limity pro koupání veřejnosti. S ohledem na extrémní teplotu a hlavně neobvyklá sucha ovlivňující průtok vody v nádrži v průběhu letošního léta je to přinejmenším velmi zajímavé zjištění. **Ing. R. Snopek**

## Blansko hostilo nejlepší evropské šipkaře

Prakticky bez propagace, a tím i bez většího zájmu blanenské veřejnosti, proběhla v sobotu 6. září v Městském klubu mezinárodní soutěž šipkařů. Konal se zde Evropský pohár družstev (European Dart Cup 2003), kterého se zúčastnily nejlepší týmy nejen z České re-

publiky, ale také z Polska, Rakouska, Slovenska a Bulharska. Jednalo se o tzv. „nultý ročník“, který byl díky spokojenosti s pořádáním předchozích turnajů svěřen právě Blansku.

V sále se hrálo na 16 elektronických šipkových automatech. Hráči se rozdělili do 4 skupin po 4 družstvech a v prvním kole hráli systémem každý s každým. Do dalšího kola pak postupovali vždy dva nejlepší.

Vítězem se nakonec stal tým DC Damar „A“ Hulín, mistři republiky, kteří společně s dalšími závodníky z jiných klubů pojedou hájit české barvy na mistrovství světa do Španělska, které se koná již začátkem října. S nimi se tam mj. podívá i Ivo Tretera, hrající za D.C. Hornets Adamov.



Vítězové turnaje společně. Zleva: DC Profín „A“ Orlová 3. místo, DC Damar „A“ Hulín a Land Cruiser Warszawa.

Foto: Drahoslav Krejza

### Pořadí European Dart Cup 2003 na prvních třech místech:

1. DC Damar „A“ Hulín – CZ
2. Land Cruiser Warszawa – PL
3. DC Podlesáci „A“ Králův Dvůr – CZ
3. DC Profín „A“ Orlová – CZ

Stanislav Mrázek

## V MĚSTSKÝCH LÁZNÍCH VZNIKÁ NOVÉ REHABILITAČNÍ CENTRUM

Po převzetí provozu městských lázní v loňském roce a úpravách, které již byly realizovány, pokračuje společnost Služby Blansko, s.r.o. i v letošním roce ve zkvalitňování služeb poskytovaných občanům našeho města. Konečnou představou provozovatele je vybudovat v objektu lázní ucelený komplex služeb sloužící k odpočinku a relaxaci blanenských občanů.

V souladu s touto koncepcí byla v loňském roce kompletně zrekonstruována stávající posilovna o velikosti přes 200 m<sup>2</sup> a v letošním roce pokračovaly stavební práce v prostorách I. NP. Tyto prostory byly dříve využívány Nemocnicí Blansko pro účely rehabilitace nemocných a rekonvalescentů. Uvolněná dispozice byla stavebně přeřešena a vznikly tak zcela nové možnosti pro její využití.

Od října letošního roku tak budou mít občané našeho města možnost navštěvovat novou saunu o kapacitě cca 15 lidí s vlastním ochlazovacím bazénkem a veškerým souvisejícím příslušenstvím vč. odpočívárny a bufetu. Dále budou mít občané možnost v těchto prostorách využívat vodní rehabilitační zařízení skládající se z whirlpoolu, bazénku z tryskami a protiproudem o velikosti 7 × 3 m a dvou balneologických van pro přísadové koupele. Protože v bazénku bude teplejší voda než v hlavním bazénu, bude tento využíván i pro jiné úče-

ly, např. plavání matek s malými dětmi apod.

Součástí nově vzniklých prostor jsou masáže a také solárium. Mimo sanitární den bude toto zařízení v provozu pro veřejnost denně a jednotliví návštěvníci nebo uzavřené skupiny občanů si mohou pobyty v jednotlivých relaxačních zařízeních i dopředu rezervovat. Podrobné informace o provozní době, cenách a kontaktních telefonních číslech budou zveřejněny v prvním týdnu měsíce října letošního roku.

Ing. Radek Snopek



K vloni zrekonstruované posilovně přibudou další služby sloužící k odpočinku a relaxaci blanenských občanů. Foto: S. Mrázek

# LETNÍ REKREAČNÍ SEZONA POHLEDEM MĚSTSKÉ POLICIE BLANSKO

Prázdninové měsíce červenec a srpen jsou pro většinu lidí ve znamení dovolených, rekreací, turistiky, prostě aktivního či pasivního odpočinku od celoročního pracovního shonu. Pro děti a studenty jsou přestávkou mezi starým a novým školním rokem. Policistům toto období přináší specifické problémy související s nárůstem počtu návštěvníků města. Zvýšený cestovní ruch pak nechává vyniknout různým živlům, a to nejen vandalům, výtržníkům a drobným zlodějíčkům, ale i zkušeným a otrlým pachatelům závažné trestné činnosti.

Blansko opět ožilo v souvislosti se znovu-zahájením provozu několika zařízení, zejména letních zahrádek s občerstvením. Znovu byly v provozu různé diskotéky a kluby, nově zahájila provoz PIZZAZZ Pizzerie – diskotéka v areálu OD Kaufland. S otevřením této diskotéky byly očekávány značné problémy v ob-

lasti narušování veřejného pořádku, zejména pak v blízkém okolí. Lze však konstatovat, že Městskou policií Blansko, která se zaměřila na kontrolu pořádku v této oblasti, nebylo zaznamenáno žádné závažnější protiprávní jednání.

Ve sledovaném období MP řešila ve městě Blansku celkem 31 oprávněných stížností na zvýšený hluk a rušení nočního klidu. Některé případy byly vyřízeny napomenutím, jiné uloženy blokové pokuty a některé byly předány k vyřízení příslušnému správnímu orgánu.

K danému období neodmyslitelně patří i zvýšená konzumace alkoholických nápojů. Ne každý se však dokáže s vypitým alkoholem vyrovnat. Strážníci byli jen v měsíci srpnu přivoláni asi k 18 případům, ve kterých figuroval podnapilý člověk. Převážně šlo o drobné výtržnosti nebo veřejné pohoršení. Vedvou případech bylo zjištěno nalévání a podává-

ní alkoholu osobám mladším osmnácti let.

**Obecně k veřejnopořádkové situaci z pohledu Městské policie Blansko.** Ve sledovaném období bylo strážníky MP řešeno celkem 498 přestupků převážně řešených v blokovém řízení za celkovou částku za pokuty ve výši 91.400,- Kč. Jednalo se především o přestupky proti veřejnému pořádku a pořádku ve státní správě a územní samosprávě (již zmiňované rušení nočního klidu, veřejné pohoršení, výtržnictví a vandalství, znečišťování veřejného prostranství, porušování obecně závazných vyhlášek atd.), dále přestupky proti občanskému soužití (drobné ublížení na zdraví, hrubé jednání, vyhrožování újmou na zdraví) a v neposlední řadě přestupky proti majetku, zejména drobné krádeže.

Největší počet přestupků je vždy evidován v oblasti přestupků proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu porušením zákazu vyplyvajícím z místní úpravy. Velký podíl na této skutečnosti má i objížďková trasa, která je vedena středem města z důvodu stavby okružní křižovatky u bývalé pošty. V souladu se zák. č. 13/97 Sb. o pozemních komunikacích a platnou vyhláškou Zastupitelstva města Blanska, o stání vozidel ve městě Blansku, bylo rovněž odstraněno v tomto období z území města 11 vraků vozidel.

Za zmínku určitě stojí i 3 případy násilného otevření bytu z důvodu ohrožení života, zdraví a majetku. V jednom případě byl na ul. Cihlářské nalezen již mrtvý muž.

Jako každoročně, i letos strážníci věnovali zvýšenou pozornost problematice narušování veřejného pořádku volně pobíhajícími psy, kteří jsou potenciálním nebezpečím pro své okolí. Největší problémy byly opět zaznamenány v Rekreační oblasti Palava. Zjištěné přestupky (51) byly vyřízeny uloženími blokové pokuty anebo postoupeny ke správnímu řízení (6). Celkem ve 12 případech provedli strážníci MP odchyt volně pobíhajících psů, kteří byli následně umístěni v městském útulku.

V letním období se koná celá řada kulturních, sportovních a jiných společenských akcí na území našeho města, na kterých se MP Blansko podílela v zájmu zabezpečení jejich hladkého průběhu. Tato činnost MP není až tak viditelná, ale bezesporu důležitá. Zmínit lze například zajištění akce „Krásná země“ nebo „Blanenský plecháč“ a celou řadu dalších akcí v rámci blanenského kulturního léta.

**Vyhodnocení bezpečnostní situace v tomto období z pohledu nápadu trestných činů ve městě Blansku ze strany Policie ČR, obvodního oddělení Blansko.** Zpráva vykazuje celkem 53 trestných činů, z toho 16 trestných činů se zjištěným pachatelem, 37 trestných činů dosud neobjasněných a 8 případů je v šetření, kde se jedná převážně o náhlá úmrtí apod. Za nešťastný a velice smutný případ, u kterého asistovala i Městská policie Blansko, je případ utonutí mladé dívky v lomu u nádraží ČD.

Jednou z problematických otázek trestných činů jsou dlouhodobě převládající krádeže prosté a krádeže vloupáním (ve větším rozsahu se jedná o krádeže vloupáním do motorových vozidel a objektů).

Martin Janiček, ředitel MP

## THE BACKWARDS

Kulturní středisko města Blanska uvádí košíčkou beatles-revivalovou kapelu



v úterý 7. října v 19.30 hodin – Kino Blansko

The Backwards se stali letos již podruhé vítězem prestižního Beatfestu 2003 v New Yorku, a to v konkurenci 44 kapel z celého světa. Více informací o The Backwards na [www.thebackwards.sk](http://www.thebackwards.sk)  
Předprodej v Informační kanceláři BLANKA, Rožmitálova ulice, tel. 516 410 470, [info@info.bk.cz](mailto:info@info.bk.cz)